

出了交通事故不用再担心没钱救治

市道路交通事故社会救助基金管理试行办法出台,三种情形受害人可申请救助



□记者 武逸民 通讯员 石海涛

车祸发生后,受害人最担心的往往是治疗费用问题,今后这种担忧将不复存在。昨日,市交警支队副支队长王从孝透露,我市道路交通事故社会救助基金管理试行办法已经出台,符合条件的受害者都可使用该基金先行垫付在交通事故救治及丧葬中所产生的费用。

救助基金来源有9个方面

王从孝说,我市设立的救助基金,是指依法筹集用于垫付本市行政区域内发生的机动车道路交通事故中受害人人身伤亡的丧葬费用、部分或者全部抢救费用的社会专项基金。救助基金运用仅限于银行存款,不得用作担保、抵押和对外投资,救助基金的年终结余转入下一年度使用。

据介绍,交通事故救助基金的资金来源主要有9个方面。

- 一是按照机动车交通事故责任强制保险(下称交强险)保险费一定比例提取的资金;
- 二是按照保险公司经营交强险缴纳营业税数额给予的财政补助;
- 三是对未按照规定投保交强险的机动车的所有人、管理人的罚款;
- 四是救助基金利息;
- 五是依法向机动车道路交通事故责任人追偿的资金;
- 六是小型客车车辆号牌号码公开竞价所得价款;
- 七是政府预算安排的专项资金;
- 八是社会捐款;
- 九是其他资金。

符合条件的受害人可申请救助

王从孝表示,可申请救助基金

的受害人,是指机动车发生道路交通事故造成除被保险机动车本车人员、被保险人以外的受害人。

受害人具备以下三个条件之一的都可以申请由救助基金先行垫付部分或者全部抢救费用:一是抢救费用超过交强险责任限额的,二是肇事机动车未参加交强险的,三是机动车肇事后逃逸的。

抢救费用,是指机动车发生道路交通事故导致人员受伤时,医疗机构如果不采取处理措施会产生生命危险,或者导致残疾、器官功能障碍,或者导致病程明显延长的受伤人员,采取必要的处理措施所发生的医疗费用。

另外,试行办法对受害人所需救助基金机构垫付丧葬费用也作了具体规定,受害人因道路交通事故死亡且符合救助条件的,受害人亲属可凭处理该道路交通事故的公安机关交通管理部门出具的尸体处理通知书和本人身份证明向救助基金管理机构提出书面垫付申请。

机动车在道路以外地方通行时发生事故,造成人身伤亡的也适用此办法,如拖拉机在田间、场院等道路外作业、转移发生的事故,农机主管部门接到报案、处理的,由农机主管部门负责通知救助基金管理机构,垫付受害人抢救费用,并协助救助基金管理机构向涉及事故的责任人进行追偿。

王从孝提醒,救助基金一般垫

付受害人自接受抢救之时起72小时内的抢救费用,特殊情况下需垫付超过72小时的抢救费用,由承担救助任务的医疗机构书面说明理由。医疗机构对交通事故中的受伤人员应当及时抢救,不得因抢救费用未及时支付而拖延救治。

救助基金垫付后,有关单位、受害人或者其继承人有义务协助救助基金管理机构向交通事故责任人追偿。

严查重罚未买交强险上路的机动车

为配合试行办法出台,14日起,我市交警部门将严查没有购买交强险而上路行驶的机动车。

据介绍,目前我市机动车保有量已达81万余辆,为降低司机肇事逃逸、伤者无处索赔事故率,交警部门特要求所有机动车驾驶人购买交强险,以减少事故双方经济负担,但仍有部分车主没有为车辆购买交强险,以至发生交通事故后,很多人都无力支付抢救费用。

王从孝表示,从14日起,没有购买交强险的机动车驾驶人,若在市区内驾驶中被交警查处,将依照道路交通安全法规定按交强险保费的两倍罚款。另外,对购买了交强险但未按规定张贴标志的车主将依法扣留机动车,并给予驾驶人200元罚款、扣3分的处理。

方便之所咋能更方便

20余名市民代表提建议

□记者 连漪 通讯员 张红卫

我市今年确定建设303座公厕,目前已建成255座,正式投用200座,其余公厕将于年底建成投用。

已投用公厕是否符合市民需求?市民对公厕建设还有何建议?昨日,市环境卫生管理处委托涧西区、西工区、老城区、高新区部分办事处选派20余名市民代表,对我市公厕建设情况进行检验并提出建议。

单体无性别公厕安全吗

【现状】由于部分地区用地紧张,我市出现了一种单体无性别公厕。这种公厕厕位不分男女,一律由隔板分开,独立房间设计,外形类似环保公厕。此类公厕隔断严密,关上门就是一个密闭的空间,仅头顶上方有一个采光窗,厕位前的过道正对着落地窗,过往行人可看清过道内情形。

【建议】由于不分男女,不少市民还是担心它的安全性,另一些市民则表示不分男女心理上很难接受。市民建议,公厕可以建小点,但希望恢复男女分厕的形式。

【措施】类似建议市环卫处已收集了不少。市环卫处副处长张珞表示,已对符合改建条件的单体无性别公厕进行了改造,分设男女如厕间,未来建设中将按照单体无性别公厕的建设标准统一建设,但实行男女分厕。考虑到火

车站地区人流量较大,车站广场前的公厕暂不改变。

公厕建在这些地方合理吗

【现状】市城市监察管理局局长张青森介绍,我市现有公厕多集中在居民区和城中村,市区主要街道、景点、商业区等人员密集处公厕较少。在今年的建设计划中,我市制定了城市主干道公厕间距一般不超过800米、每条支路和街巷至少建一座公厕的建设标准。多数公厕选择建设在道路交叉口、广场绿地等区域。

【建议】市民表示部分主次干道公厕少,如涧西区联盟路、中州西路、南昌路,老城区老集附近等区域,建议在这些区域增设公厕。

【措施】张珞表示,未来将进一步优化公厕选址。

公厕建设能否未雨绸缪

【现状】选址、用地一直是困扰公厕建设的最大难题,越是需要公厕的地方越是无地可建。

【建议】不少市民建议在新区和伊滨区早规划、早建设公厕。

【措施】张珞表示,目前环卫设施建设已纳入新区配建方案,所有房建项目必须配建环卫设施。今年我市303座公厕的建设计划中有87座在新区,其中大部分属于配建项目。市环卫处也正在研究可行性方案,建议将公厕建设纳入市政道路建设范围。



多走几步少花几百 省钱才是硬道理

保厂家任务 零利润销售

大唐宫陶卫商厦年终总“惠”报

活动时间: 11月12日-11月13日

地址: 大唐宫陶卫商厦(定鼎大桥北) 电话: 0379-62387666

乘车路线: 18路、19路公交车“大唐宫建材家居广场站”下车向北200米路东, 36路公交车“大唐宫建材家居广场站”下车即到

